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平成２６年度第１回 阿賀野市地域公共交通会議 会議録（要旨） 

日時 平成２６年８月８日（金） 10時 00分～11時 00分 

 場所 阿賀野市役所 ４階 ４０３会議室 

日程 担当 内容 

開 会 

(10:00) 

事務局 

(小林課長) 

 

第１回阿賀野市地域公共交通会議を開催いたします。 

 始めに、当公共交通会議会長である田中市長よりご挨拶申し上げま

す。 

会長挨拶 会長 

(田中市長) 

 おはようございます。大変お忙しい中、また暑い中、阿賀野市の地

域公共交通会議にご出席いただき、大変ありがとうございます。また、

日頃から交通行政につきまして、皆様から多大なるご理解とご支援を

いただいておりますことに感謝申し上げます。 

 さて、社会が大きく変わる中で阿賀野市の人口構造も変わってきて

います。そういう中で交通手段を持たないお年寄り、子供たちにとっ

て公共交通は大きな意義があります。我々もきめ細かな交通政策に取

組む訳ですが、利便性を向上させるためには、市民の意見を聞きなが

ら考えて行くことが重要であります。 

 本日は、協議事項２項目ありますが、１０月にダイヤ改正を予定し

ていることについて、皆様から意見をいただきたいことと、もう一点

は自家用有償運送の登録の期限が９月末に迎えますので、更新登録に

ついても皆さまからご意見をいただきたいということで会議を開催す

ることとなりました。 

 皆様から忌憚のないご意見をいただきながら、阿賀野市の市民の皆

様が暮らしやすい、生活が豊かになる環境作りに取り組んでいきたい

と思いますので、よろしくお願いいたします。 

 事務局 

(圓山課長) 

次第３の協議事項に移ります。ここからの進行は会長であります田

中市長にお願いいたします。 

協議事項 

(1) 

 

議長(会長) 

(田中市長) 

 議事の進行を務めさせていただきます。委員の皆様のご協力をお願

いいたします。 

 それでは、協議事項（１）「平成２６年１０月阿賀野市営バスのダイ

ヤ改正について」、事務局からご説明いたします。 

事務局 

(杉山) 

【事務局説明】 

平成２６年１０月阿賀野市営バスのダイヤ改正について、資料１に

より説明。 

議長(会長) 

(田中市長) 

今ほど説明のありました「平成２６年１０月阿賀野市営バスのダイ

ヤ改正について」、ご意見、ご質問等ございますでしょうか。 

赤井田委員  ６月の協議会で市営バスの自由乗降を試験的に神山線で実施すると

いう話しがあったが、その説明がなかった。予定どおり１０月から実

施するということでしょうか。 

事務局 

(杉山) 

この前の協議会で神山線と他の路線も含めたものを提案させていた

だきましたが、神山線は昨年度１０月から３月まで実施しており、引
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き続き自由乗降を試験的に取組むこととしております。他の路線につ

いては、現在検討中です。 

赤井田委員 私の地域は高齢の方が多く、バス停までに行く、また、バス停を降

りてから自宅まで帰るという移動の距離が長く、非常に不便なので家

の近くで降ろして頂きたいという意見がある。 

保田の南郷砂山地区であるが、バス停が遠いところもあるので自由

乗降をお願いしたい。乗る場合は、家の人から乗せて行ってもらうこ

ともあるが、降りてから家まで行くのが大変なので、できれば降りる

時は自由に降りられるようにしていただけるとありがたい。そのよう

な声を地域のお年寄りから聞いたので、支障がなければ他の路線でも

考えていただきたい。 

議長(会長) 

(田中市長) 

その他質疑がなければ、協議事項１について、承認でよろしいでし

ょうか。 

＜承認＞ 

 それでは協議事項１、平成２６年１０月阿賀野市営バスのダイヤ改

正について、承認といたします。 

協議事項

(2) 

議長(会長) 

(田中市長) 

協議事項（２）「自家用有償運送の更新登録について」、事務局から

ご説明いたします。 

事務局 

(杉山) 

 【事務局説明】 

自家用有償運送の更新登録について、資料２により説明。 

議長(会長) 

(田中市長) 
今ほど説明のありました「自家用有償運送の更新登録について」、ご

意見、ご質問等ございますでしょうか。 

赤井田委員 ４ページに損害賠償措置の保険に関することが記載されています

が、例えば乗車しているお客様が交通事故に会われた時の保障は規定

というものがあるかどうか。市のバスに関しての規定があるのか。 

事務局 

(杉山) 

バス運行に関して、乗車中の方も事故に会えば、車内事故の対象と

なっている。それに対応するため、受託業者から乗車中のお客様にも

万が一のため、保険をかけてもらっている。 

議長(会長) 

(田中市長) 

その他質疑がなければ、協議事項２について、自家用有償運送の更

新登録について、承認でよろしいでしょうか。 

＜承認＞ 

 それでは承認とさせていただきます。 

その他 議長(会長) 

(田中市長) 

以上で、本日の協議事項につきましては、全て終了となります。 

続きまして、次第の４、その他に移ります。 

委員の皆様からご意見やご質問等がございましたら、ぜひご発言い

ただきたいと思います。委員の皆様いかがでしょうか。 

高橋委員 本日の協議事項になっております自家用有償旅客運送については、

来年４月以降に国の事務権限移譲ということで地方分権一括法の中で

国から地方自治体へ権限を移譲するということになっている。ただし、
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自家用旅客運送につきましては、手上げ方式という希望する自治体に

権限を移譲することになっており、本日の議題となっている更新登録

などについて、希望する自治体で事務をすることができる。この件に

関しましては、今年の９月中旬に県内自治体に説明会の案内を差し上

げることにしている。 

なお、昨年１０月に県内の全自治体に有償運送の権限移譲について、

意向アンケート調査を実施したが、全国的には６％程度しか権限移譲

を希望する自治体はなかった。ほとんどの自治体がまだ決めていない、

人員も不足しノウハウもなく希望しないという自治体が４０％以上あ

ったと思われる。今後、９月に説明会を行い、１１月に意向調査を実

施させていただくこととしている。この移譲で自家用制度が変わるか

と言うと、大きく変わらないと聞いていますが、情報提供させていた

だきました。 

また、１０月からのダイヤ改正に伴い登録の変更登録が必要となる

が、今回９月末の有効期間が満了する更新登録に合わせて、変更の箇

所も組み入れてもらえば、一度で変更登録ができますので事務局に申

し上げております。よろしくお願いいたします。 

議長(会長) 

(田中市長) 

事務局の方、今ほどの説明で理解し、手続き、アンケート調査に協

力をお願いします。 

赤井田委員 市営バスと関連しないのですが、国道４９号の信号機について危険

な箇所があるのでお聞きしたい。阿賀野高校と４９号の交差点ですが、

４９号には右折の補助信号があるが、笹神方面から駅に向かう道路は

補助信号がなく、朝の通勤混雑時は、右折する車が無理に進入してく

るケースがあるので、補助信号を設置してもらいたい。 

教育委員会に話したところ、２年前位に危険個所として警察や県に

要望書を提出したらしいが、その後改善されていないのでお聞きした。

渋滞になって前に進まないという声もあるので検討をお願いしたい。 

議長(会長) 

(田中市長) 

中島の五本口の交差点であるが、非常に渋滞する箇所であり、その

改善と言うことで今後市の方から話が警察に行くと思いますがよろし

くお願いします。 

その他、ご意見、ご質問が無いようでしたら、最後に事務局から連

絡があるようですので、お願いします。 

事務連絡 事務局 

(小林課長) 

 

事務局からご連絡を申し上げます。 

本日の議事録につきましては、皆様方に改めて送付させていただく

とともに、資料と併せて阿賀野市ホームページに掲載させていただき

ますのでご了承ください。事務局からは以上です。 

閉会 

(11:00) 

議長(会長) 

(田中市長) 

以上をもちまして、平成２６年度第１回阿賀野市地域公共交通会議

を終了させていただきます。 

委員の皆様、長時間に亘り、ご協力ありがとうございました。【終了】 

 


